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Kiadóhivatal Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések 
es hirdetések felvétetnek.

Felelős -zerkesztö es laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árak
Egész evre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 

2 korona 50 fillér. Egyes szám ara 20 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

A mézes madzag.
Amikor az apró gyerek türelmetlenkedik 

és sehogysem lehet elcsömlesilem, akkor 
czukrot adnak neki, vagy báliul, ami a 
ügyeimét eltereli. Ha felnőtt emberek csö
könyösen ragaszkodnak valamihez, akkor 
találnak módot, hogy lekötelezzék, elcsittitsák. 
Testületek, városok néha napján megunják 
a birkaliirelemmel való varast és hangosan 
követelik igazaik teljesítéséi. Boldogok azok, 
akiknek szavát meghallják, meri azok lega
lább megtudják, mi sors vár kérésükre, 
hogyan, mikén! intézik el. Mert nálunk elin
téznek mindéül, még pedig kedvezően, ami 
annyit jelent, hogy I 2 esetben teljesítik 
a kérést, a többi tlS-ban azonban csak ki
látásba helyezik, ami lulajdoképen nesze 
semmi fogd meg jól, másképen mézes mad
zag, amit végig húznak a szájon és amely 
elcsöndesíl.

Széles e hazában sokfelé hírből sem 
tudják, hogy mi a mézes madzag, mert vagy 
leljesilvék az összes kérések és akkor kész 
boldogság tanyázik ott, vagy nem hallották 
még meg a kérő szót, ami szintén jó, mert 
nem álltatják az embert és nem keltenek 
fel olyan reményeket, amelyeknek a nem 
teljesítése már eleve befejezett dolog. Egészen 
máskép all a mézes madzag ügye nálunk. 
Mi bajaik ismerjük a mézes madzag minden 
fajtáját, még az alfajokat sem véve ki. Mi 
olyan szerencsés helyzetben vagyunk, hogy 
bennünket minden Ígéret boldoggá tesz, 
álomba ringat, amelyben azt liiszsziik, 
hogy az Ígéret teljesült is és fölébredvén 
látjuk csak, hogy messzebb vagyunk a czél- 
tól. mint valaha. Nem szükséges messze 
menni példákért, mert itt van az áthidalás 
ügye, melyet a mézes madzagok már sok
szor Ígérlek a legközelebbi jövendőre és az

TÁR CZ A.
A Rák Menyhért becsülete.

Irta: Bodrogi Lajos.

Nem Ítélhették el. kicsúszott a kezünk
ből. akár a halcsik, mondta fanyar neveléssel a 
kárvallott felek ügyvédje. Ez mar a harmadik ha
mis bukása, és nem lehet rásülni. Persze, az 
urak most újra kiegyeznek vele.

Természetesen, felelt Blatt Fiilöp ur. a 
Katiim el Comp. bríinni posztógyáron cz.eg meg
bízottja. Hadd maradjon meg a neve, nekünk 
meg huszonöt perczeni a zsebünkben. Mert mit 
ér, ha a pénzünk odavész, és nekünk csak az az 
édes elégtétel jut. hogy Rák Menyhért ur firmája 
örök időkre eltűnik a városházi bazár hosszai 
frontjáról ?

Más. ha becsukták volna, intő példa lelt 
volna ez, aminek fejében szívesen lemondanánk 
a kiegyezésről, hogy elrettentsük vele a többit. 
Csak hadd legyen hát újra íizelésképes ----- és 
csaljon meg masokai is. Mi tanultunk és kiegye
zünk : ugv-e kolléga?

Hamiskásan hunyorgaloll a szemével és ele
gáns mozdulattal fűzte karját a reichenbergi kol
léga prémes kabát ujja alá.

Rák Menyhért pedig meglörölle a homlokát 
nagy, kékselyem zsebkendőjével, s megigazította 
a pápaszeméi tömzsi vörös orrán, amikor az el
nök harsány szava az Ítélet olvasásába Kezdett, 
hogy ..() felsége a király nevében". Mire a sok 
latoÍf-teteU-bö\ kifejletté, hogy felmentet lek. ösz- 
szeesapla az elölte fekvő írásokul, s kilble indult. 

Csak tizenöt perczenlet adok, mormogta 
diadalmasan, amint az elégiiletlen hallgatóságon 
ál utal tört magának a könyökével.

Eg tudja, hogy hol lebeg még most is a 
messze távolban.

Vigasztalan helyzetünk orvoslása czél- 
jából számlalanszor szólaltunk föl. Háiun- 
laltnnk pangó kereskedelmünkre, alig-alig 
tengődő iparunkra., amelynek nem egy si
kerüli darabját mulattuk be és mit kapluiiK 
érte? . . Sok-sok mézes szót és mézes 
madzagot. Konstatáltak a lényt, hogy baj 
van. amelyen segíteni kell, konstatálták, 
hogy vannak a fejlesztésre érdemes és méltó 
rügyek, ágak, virágok sót fel is bátorítottak, 
hogy ne szűnjünk meg igazainkat követelni, 
de hál ezek csak mézes szavak voltak. Utá
nuk keli szárnyra a hír, hogy az iparfelü
gyelőség eljön hozzánk az ipari viszonyokai 
tanulmányozni. Ez volt a mézes madzag a 
melyet végighúzlak a szájunk előtt. Van 
vagy harmadfél hónapja, hogy nagy han
gon hirdették és mi még most is várjuk az 
iparfelügyelöl, az Isten tudja meddig.

így éljük mi le napjainkat. A sok Ígé
retben annyira hiszünk, hogy észre sem 
veszszük már, miszerint az Ígéret és annak 
teljesítése közt igen nagy út van, amelyet 

| kevesen tesznek meg és hogy csak az tel
jesül. amit magunk megteszünk. Onnan 
azonban még távol vagyunk, mert nálunk 
még mindig kényelmesebb dolog a mézes 
madzagot szopni, mint cselekedni.

*

A szabadkai ág. hitv. evang. 
templom fölszentelése.

Folyó hó 23-án Szabadka a fiatal, erőteljes 
és fejlődő város lélekemelő, magasztos ünnepély
nek volt a színhelye egy oly ünnepélynek, mely
nek egyformán örülhet minden hazafias és vallásos 

i lélek felekezeti különbség nélkül. Tizennégy évi 

Azután sietett haza, ahol Blatt Fiilöp es
Steril Ármin urak mar várlak rá. Nem nagy res- 
peklussal fogadtak. Blatt ur a lábal, a karosszékből 
az íróasztal tetejére nyújtotta, nyilvánvalóan be
bizonyítva, hogy kél pont közi a görbe vonal a 
legrövidebb; Stern ur pedig a zongorára lele- 

| pedell.
Igazság szerint úgyis az ö firmájuké ill

i minden.
Hozza látlak aztán a bekepreliminárékhoz.

Nem sokáig tarlóit a tárgyalás. Valami tolvajnyelv
félén hamarosan megértették egymást.

Hal újra kinyit? kérdezte Blatt Fiilöp. és 
szivarja hamuját végigszórta az Íróasztal kék posz
tóján.

Ibi kiegyeznek az ilyen szegény ördöggel. 1 
felelt Rak Menyhért.

Öl ven ?
“ I !
Ezt a kél Írásjelet a szemöldökeivel csinálta 

Rak.
Steril Ármin a poros zongorafödélre ezalatt 

három nagy X-el rajzolt.
Rak elértette. Hálralelle mindkét kezét és 

hal mulalo-iijjával kétfelé vágta a jobbkéz gyűrűs
ujját.

Ilarminczöl. ajánlotta Blatt ur: és mar 
most lyukat égetett a zöld posztón.

Steril erre letörölte az egyik X-el.
Rak Menyhért nem hagyta magát. A hála 

mögött erősen mutogatta a tizenötöt, Blatt fele 
meg a szája járásával mutatta, hogy tizenöt.

Szegény ördög vagyok, mondta hangosan.
Eleget nyerészkedtek rajiam tizenöt esztendőn ke
resztül. Ha dobraverelik a csődtömegei, ram sza
kadnak az aprói követelések is. és akkor öl per
czeni se jut. De hal én becsületes ember vagyok :

lelki szomjúság, sóvárgó hit, esüggedellen buzga
lom jutott el ama czélhoz, a hol a bánat vigasz
talást, a fajdalom enyhe!, a remény újabb bizta
tást nyerhet s a hol a hit mindig friss forrásból 
olthatja Isién és a Megváltói utáni szomját. E 
napon szentelte föl Harkány Sámuel banya-kerületi 
püspök a szabadkai nem nagy, de szép, megfelelő 
modorban epitell evangélikus templomot és pap
iakét, hogy hirdessék Isten dicsőségéi s bizony
ságot legyenek a hilbuzgóságról, bizonyságot a 
hazaíiságról s bizonyságéi a testvéri szereiéiről. 
Mert a szabadkai evangélikusoknak 14 év (‘lőtt 
kimondott ama óhaja, hogy jó) volna, ha templo
mot építhetnének, csak úgy öllheletl lesiet, hogy 
erre a ezelra nemcsak evangélikusok, hanem Sza
badkának. Bács-Bodrog megyének, söl az egész 
országnak minden jóravalói fia adakozott felekezeti 
különbség nélkül. Ezáltal ezen más felekezelek 
nemcsak testvéri szereldei mutatlak a szabadkai 
evangélikusok irányában, hanem hazafias cseleke
detei is végezlek, mert segítettek magyar kalászo
kat egy kévébe kölni; segítettek oly elemeket 
tömörülni, a melyek most már magyar egyházat 
alkotva, mint szervezett testület szintén rajta lesz
nek. hogy Szabadka, a Nagy Magyar Alföldnek 
majdan legnagyobb városa, minden izében ma
gyarra legyen- - Hálál mondanak ezért minden- 
kinek, a ki bármily csekély adománynyal is részt 
vett a szabadkai evang. templom megépítésében.

A fölszenlelés története a következő :
Szeptember 22-én este az evang. templom 

es papiak bejárata lobogókkal, lombbal és nemzeti 
szinii drapériával díszítve várta ünneplő vendégeit. 
A környékről számos evangélikus pap és más 
egyházi kiküldőitek mar szombaton délután né
pesítették az evangélikus paplakot és környékéi. 
5 érakor az evangélikus elemi iskola fin- és leány
tanulói virágcsokrokkal, díszesen öltözve, az evang. 
nöcgylet tagjai, a vidéki papság Korossy helybeli 
pap és Novak egyházi felügyelő vezetése alatt, a 
városi halósóig és mások az indóházba vonullak.

becsületes nevet akarok hagyni a fiamra. Amit 
mondtam, megmondtam.

A kél velelylárs egymásra nézett. „Mennyit 
ígért ?“ mondta mindkettőnek a nézése.

Négy kéz emelkedett hirtelen az égnek, és 
a busz kifeszitell ujj liz—tizet mondott.

Akkor en jártam jobban, diadalmaskodott 
Blatt ur.

Lefűztem a bríinni ezéget. ujjongol Steril.
Az urak természetesen nálam maradnak 

vacsorára, szólt Rak olyan hangon, mintha most 
húzta volna ki őket a vízből. Semmi czeremóniál. 
urak, csak a kis fiam, meg a norddeulschém ül 
majd az asztalnál.

Aztán elkezdett beszélni a kis fiáról. Hogy 
milyen derek, milyen okos, milyen szép. Annak 
gyűjt ö, érte fárad, miatta szűkölködik. A szalon
ban megmutatta a felesége képet. Nagy, vastag 
aranykoréiból parókás fejű, sovány arczií, halszemü 
kis zsidóasszonyka hamuit a vendégekre. Kél piros 
folt az arczcsonlok fölött mulatta, hogy vagy a 
piktor akart hízelegni, vagy hogy a sorvadás ke- 
gyellonkcdetl azon az arezon.

Lássák, uraim, ez volt a feleségem. Mára- 
marosi szeszfőző volt az apja, erőshilíi ortodox 
ember. Annak a kedvéért kellett levágatnia azt a 
szép, hosszú szőke bajái. A fiamnak éppen olyan 
a baja; puha mint a selyem és fürtös mint a 
finom gyapjú. Hajhaj! az egészsége is olyan 
gyönge, mint a szegény anyjának volt. Pedig fél
tem. óvom : őrizem a legkisebb szélfúváslól, ma
gam vigyázok az ételére-ilalára, mégis olyan 
gyönge, beteges szegény. Iskolába se járatom : 
azért tartok a számára nevelőnöl, hogy mindig a 
szemem elölt legyen. Kijárnia is csak a fogatomon 
szabad, és a kis zsarnok vissza is él ezzel a sza
badsággal. Igazan, csak neki tartom ezt a fogatol : 
hiszen ilyen szegény ördögnek kell is az a lukszus!

(Folyt, küv.)
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Gizella nynjlotlak al egy-' gy szép, mű
kőtől! bokrétát a barom illuslris ven

üdvözlésekre Sárkány Sámuel püspök 
meleg köszönetét úgy a varosnak, mini

hogy a budapesti gyorsvonattal érkező Sárkány 
Sámuel bányakeriíleli. Hullik Frigyes dunánimiem 
kerületi püspököket es a bmiyakerüleli kerület 
felügyelőjét, Zsilinszky Mihály államtitkárt fogad ják. 
A vart kivaló férliak mindnyájan megérkeztek s 
hatalma- éljenzes fogadta okét, a mikor a vonat
ról leszálloltak. Ekkor előlépett dr. Bólils József 
helyettes főjegvzö es .Szabadka varos neveben szép 
szavakkal üdvözölte a püspököket és államtitkár 
felügyelőt. Majd dr. Novak József egyházi felü
gyelő köszönte meg a szabadkai evang. egyház 
neveben a püspökök es kerületi felügyelő larud- 
sagát s megjelenését. Ezután barom teherbe öl
tözött kis leány: Horváth Mariska. Bodor Margit 
és Vida 
veszileg 
degnek.

Az 
mondott 
az egyháznak is. Élénk éljenzés követte az ősz 
püspök szavait. Erre Zsilinszky Mihály államtitkár 
kerületi felügyelő Selmiausz Endre főispánt mu
tatta be a püspököknek, majd a varos által ki
rendelt kocsikra ültek a vendégek s az evangé
likus papiakra hajtattak. Megszólallak az evan
gélikus es a görög keleti templom harangjai s 
harangzúgás mellett és az utczákal ellepő nagy 
közönség sorfalai közöli haladtak a kocsik egész 
a papiakig. — A papiak es templom bejárata 
előtt az állumi tanilóképzö-inlézet fehérbe öltözött 
evangélikus növendékei állottak sorfalul s üdvö
zöltek a püspököket. A templom kapuja előtt Ko
rossy helybeli evangélikus pap ékes és a meg
hatottságtól remegő hangon üdvözölte a püspökö
ket, kik is aztán a szónoktól vezetve a templomon 
keresztül tértek be a papiakba, hl aztán a kiserei 
tagjai s a fogudo bizottságok tagjai lellek bemu
tatva a püspököknek s államtitkárnak.

A papiakban Korossyné nagy figyelemmel es 
szereletreméltósággal vitte a háziasszony lisztet. 
Este 8 órakor ismerkedés volt ti „Nemzeti Szálló
ban." Az ünnep fő és magasztos része másnap, 
vasárnap, szeptember 23-án volt az uj evangélikus 
templomban. — Már 9 órakor minden oldalról 
gyülekezett a nép felekezeti különbség nélkül. Egy
másután jöttek a más vallási! felekezetek küldött
ségei, a városi hatóság s más testületek képviselői 
és küldöttei, a honvédségnek majdnem egész tiszti
kara olt volt. Említésre érdemes, hogy a görög 
keleti templomban 10 óra helyeit 8 órakor volt a 
szent mise, hogy e vallás felekezet hívei, a mint 
azt az illető lelkész ki is hirdette, részt vehesse
nek a templomszentelési ünnepélyen.

Meg is lelt az evangélikus templom úgy. 
hogy mozdulni sem lehetett benne, sőt tele volt 
az ünneplőkkel a lomlom és a papiak udvara, a 
papiak folyosója, pitvara, mind. mind. Csoda, hogy 
sérülések nem történték.

Eel liz órakor kezdetét vette az istentisztelet 
az „Erős var a mi Istenünk- enek első versevei. 
Hatalmas, erőteljes hangokban zugolt az s teljesen 
összhangban volt a képpel, melyet a templom bel
seje mutatott. A szép, fölseges oltár jobb oldalán 
üllek a püspökök környezve a papságtól, az oltár 
baloldalán ült Zsilinszky államtitkár es Selmiausz 
Endre főispán.

Az ének után laubing(fr Rezső niondoU az 
oltár elölt szép imá'. mely után Sárkány Sámuel 
püspök tartotta meg remek, gyönyörű es megható 
vallási rajzokban gazdag beszédet.

A szónoknak felmagnszlosiilt alakja, erős 
vallásos mely érzületéből és lelkének hatalmas 
meggyőződéséből jövő szónoki érvelések, szivek
hez szoló hivatkozások es példák, előadásának 
egyszerű, de nemes hangja, mely sok helyen a 
dilhyrambus magaslatára emelkedett: oly lebilin
cselő, mely vallásos meghatottságba ejtették a 
hallgatókat, hogy azok nem egy helyen könnyezni 
voltak kénytelenek s a szent ihlet angyalát érez
ték megjelenni sziveikben. ■ Felejlheílen lesz e 
beszéd mindazokra, a kik azt hallhatni szerencsé
sek voltak. Ugv beszélni, mint Sárkány püspök 
beszélt, csakis az Istennek igazi szolgája tud. 
Gyönyörű, felséges szavakkal szentelte fel aztán 
a templomot, annak oltárát, annak -zószékél or
gonáját es falait.

I tana Kruttsehnitt vadkerti lelkész lépett a 
szószékre s idézetekben és alkalmi vonatkoztatá
sokban gazdag beszédet mondott igazi szónoki 
szakav.iloihággal.

A beszedek után Czipotl A. szepes-megyei

a melyről Isten hatalmát és diesöségét 
hirdetheti, mint az övében. — A díszes 
remek faragászati munka. Korossy ke- 
munkája s másfélévi vallásos érzülettől

Helybeli és vidéki hírek.
Kinevezés. J/m/r)- Károly hódsági járásbiró 

hasonló minőségben a bajai járásbírósághoz ne- 
vezlelell ki es n járásbíróság vezetésével is Jmeg- 
bizálott.

Tiirr István ajándéka. Türr lstrán tábornok 
varosunk nagynevű szülötte, ki most Budapesten 
lailozkodik, nagybecsű ajándékot adott az állam- 
mik. A tábornok ugyanis a szépművészeti muzemn- 
imk ajándékozta tulajdon arczképét, melyei Mim- 
k.ies\ Mihály lesieti. \ nagy mesternek eddig estik 
ílonáb íii ’ISZl 1 vo11 "z állam lulaj-

Kinevezés. Báró Vojnies István vármegyei 
oispan htiluucsils Viktor végzett joghallgatót, 
torsod, lakisi közigazgatási gyakornokká nevezte 

ki es szolgálatlételre a bajai járási főszolgabíró 
mellé osztotta be.

velésikry?ajal Gyümölt;sésze,i Egyesület a löldmi- 
'■l'Mlgyt minisztertől kapott kilő.... le.kép kel
vényzeléd11 " líÍ‘,IIÍlü" gyii"löl,'s "s

róktisi lelkész eskolésl végzett, majd utána Bittér 
ó-becsei lelkész két gyermeket keresztelt meg. 
Mindkét gyermek liueska lévén, az első János, u 
második József nevel kapott.

Következett az úrvacsora, a hivő, a bűn
bánó. a reménykedő telkeknek ezen legmagaszto- 
siibh vallási szertartása. Szent pillanatok vol
tak azok, a midőn a megihleletl lelkek egymásután 
remegő térdekkel meghajolva az uj oltár elölt 
magukhoz vettek Krisztus Urunk igazi testét es 
igazi veret, mely a viliig bűneiért töretett és osz
latott. Az úrvacsorával a szent ostyái Tiiubin- 
ger Rezső bajai, 
lelkészek osztottak 
kény püspök áldást 
szabadkai dalárda
versét. A vallásos szertartások Így lettek bevonva 
a hazafias érzelmeknek nemes zománczával.

Ezzel a templomszentelési ünnepély végét 
érte. A püspökök és a papsag a papinkba tértek, 
a hol is egymásután jöttek a különböző felekeze
tek es testületek küldöttségei, bogi’ tisztelegjenek 
a püspöknél. Mindegyik felekezet küldöttsége 
szónoka által az egyetértést és a testvéri szere
tetni hangoztatva kifejezte tiszteletét a püspökök
nek es rokonszenvét az evangélikus egyház iránt.

Délután diszebéd volt a Bárány szállóban. 
A városi hatóság, állami hivatalok, felekezetek s 
különböző testületek, a honvédség tisztikara, ösz- 
szesen 94 személyivel, köztük mintegy 20 hölgy, 
vetlek részt a diszebédben. - Első felkőszöntőt 
Zsilinszky Mihály államtitkár s kerületi felügyelő 
mondott a Királyra rövid, de oly kiváló) és találó) 
tartalommal, hogy az egész társaság el volt ra
gadtatva altala. —• Fokozta a hatást, hogy a czi- 
gányok a Hymnust akarván játszani, az egész 
társaság nagy lelkesedéssel és állva énekelte a 
Hymnus első versét.

Kiválóbb loszlokat mondottak ezután még: 
Sárkány püspök Szabadka varosara es annak min
den polgárara. Baltik püspök a nőügyiéire és a 
nőkre, Krultschnitl vadkerti lelkész .Selmiausz fő
ispánra, Belohorszky esperes a kerületi elnökségre, 
Tauhingor a városi tanácsra, Csalt Lajos honvéd 
segi ezredes valaszkepen a polgárság es katona
ság egyetértésére és a haza dicsőségére, Szendy 
paeseri reform, lelkész Korossy szabadkai evang 
lelkészre stb. stb

Végül csakis az igazságnak hódolok, a mi
dőn megmondom, hogy az ünnepély rendezésé
nek, sőt visszafelé menve a templom építésének 
érdeméből az oroszlánrész Korossy lelkészt illeti. 
Nagy, önfeláldozó, munkát végzett ö, csiiggedést, 
faradságot nem ismerve, hogy Istennek ez a szent ■ 
haza lölépüljön es a mint azt Szendy reform, 
lelkes/, szellemes felköszöntőjében szívesen konsta
tálta. senki szemében sem csillogott oly igazi 
könnye a halának Isten jóvolta iránt és könnye 
az örömnek, a boldogságnak azért, hogy a nagy j 
mű. Istennek tetsző emberi mű sikerüli és hogy 
ö neki vau már most állandó oltani, a honnan 
imáját a Mennyek urához küldheti, és van állandó) 
szószéke, 
híveinek 
oltár is, 
zeinek a 
vezetett faradságnak az eredménye.

Mihalitska István.

a kelyhcl Korossy szabadkai 
ki. Ennek végeztével Sár
oszlott a híveknek s utána a 
énekelte a Uynmus két első

Halálozás. Tegnap reggel lerjedt el városunk
ban a hír. hogy Mnuiuzsits Mátyás a szabadkai 

i föplébánia prépostja I'. hó 28-án d. ii. Palicson a 
tóba fulladt. Holttestéi nem sikerült megtalálni.

Lóverseny. A mn Zomborbun megtartandó 
lóverseny iráni vármegyeszerte nagy az érdeklődés, 
olyannyira, hogy az előjelekből Ítélve, igen sike
rültnek ígérkezik. Reszt fog venni a versenyben 

ÍÁpiít honvéd-huszár őrnagy, az ország 
szerte ismert kitűnő sporliminn, aki egyik leg
kiválóbb urlovnsa a kontinensnek és akinek' fényes 
hírű sikereiről a lóversenyek híradói rendszerint 
hasábokat szoktak Írni.

Kinevezés. Báró Vojnils István varmegyei 
főispán Latinorics János bajai ul-bizlost utmes- 
lerré nevezte ki és szolgálallélelre Bács-Almásra 
helyezte ál.

Jubileum. Csúszka György kalocsai érsek ur 
0 nagyméltósága a mull napokban ünnepelvén 
aranymiséjét, f. h. 24-én fogadta Zombor. Sza
badka. Újvidék. Zenla és Haja városok üdvözlő 
küldöttségeit. \ árosunkul Dr. Hegedűs Aladár 
polgai mester. Meskó László tanácsnok. Turv 
Matvas liszli ügyész, bajsai Vojnich Dániel apát- 
plehanos és Külker Gusztáv fogyom, igazgató kép
viselte kikel a szabadkai küldöttséggel együtt 
Selmiausz Endre főispán vezetett. A főispán me
leghangú üdvözlő beszédére az érsek ur Ö Exe. 
válaszolván, a legjobb indulatáról biztositolta a 
törvényhatóságot. Déli egy órakor fényes ebed 
volt a vendégek tiszteletére. Az első felköszöntői 
0 Exe. mondotta a főispánra és a küldöttségekre, 
utána Selmiausz főispán az érseket éltette, végül 
Meskó tanácsnok Haja város nevében köszöntötte 
tol az agg főpapot. Ugyancsak ez alkalomból a 
helybeli ipartestiilet a következő meleghangú le
vélben üdvözölte a jubiláns érsekei: Nagyméltó- 
ságu es kötisztelendö Érsek Ur ! Kegyelmes 
l ruilk I A magas Eg kegyéből Nagyméllóságod 
folyó) szeptember hó) 21-én löltvén be áldozársá- 
gának ötvenedik esztendejét, nagylelkű és bölcs 
kormányzása alatt levő egyházmegyéjében, min
den hívének szive, lelke örömre gyullad és e 
haza minden Ini (ia síel az Ur templomába 
reszt venni ez örömünnepségben. .4 hajai ipar- 
testíilet hódolattal és tini kegyelettel emlékezik 
meg ezen nagy napon azon elévülhet len magas 
érdemekről, melyekkel a vallás, az egyház és 
egész hazánk érdekei önfeláldozó) előmozdítása 
által Nagyméllóságod minden hívét s hazánk min
den hű liát osztatlan hálára és odaadó, őszinte 
tini kegyeletre kötelezte. Eogadja ezért kegyesen 
ez örömünnep alkalmából Nagyméllóságod' sze
rény testületünk részéről is szerenesekivánatainkat 
azon hő imánk kapcsán, hogy a Mindenható) 
Nagyméllóságod drága életet .szeretett hazánk és 
egyhazunk boldogítására, hívei és valamennyiünk 
örömére a • ■
éltesse. I’ 1 ________
tartott ipartestületi elüljárósági ülésből hódoló 
tisztelettel Nagyméllóságu és Eöliszlelendő Érsek 
I r legalázalosubb szolgája Mtíder Dezső, s. k. 
ipt. jegyző. Czérnay Imre s. k. ipartestületi elnök.

Dijtekézés. A bajai czéllövész társulat nyári 
helyisegében ma d. u. dijtekézés, este pétiig 
tanczmulatság lesz.

Mulatság. A bajai kalh. legényegylet f. hói 
i.s-an tartotta meg szüreti mulatságát, amely fé
nyesen sikerült. Este 7 órakor zeneszóval vonultak 
az egyleti helyiségből a l’reimáyer-féle vendéglőbe 
ahol reggelig folyt a kedélyes mulatság.

Eljegyzés, Dapsy Károly budapesti lakos 
maganhtvalalnok eljegyezte magának Sziqriszl Mar
git kisasszonyt.

Vége a komédiának. Lóily János a városunk
ban időző czirkusz tulajdonosa f. hó) 22-én este 
jókedvűen mókázott a közönség mulattatására. 
hloadas után hazament családjával lakására, amely 
I ollák Istvánná korcsmájában volt. Reggel fölkelt 
a felesége és kimenvén a folyosóra férjél a föl
dön halva találta, Szivszélhiidés ölte meg.

Régi sírok. A szerb templom körül uj kerí
tést építenek. Az alapozási munkák végzésénél sok 
emberi csontvázra akadtak a munkások. A csont- 
vázákul uj közös sírba temetik.

A rossz nyelvek. Viola Anna hajadonra a 
szomszédasszonyok sok rosszát beszellek. A leánv 
Úgy a szivére vette, hogy f. hó 26-án d. u. 5 
oralmr lugkövet és kékkövei feloldott és az olda
tott niegitta. Súlyos belső sérüléseivel a lakásán 
ápolják.

Névmagyarosítás. Schlicszer Henrik bajai la
kos vezetéknevét Sugárra változtatta át.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisztérium 
nzetésevel megbízóit miniszterelnök Hács-Hod- 
r>gh varmegyében a bács-mndarasi anyakönyvi 
kerületbe Vidákorics Ihdáz.s községi jegyzőit anva- 
kmiyvvez.elove a baes-vaskiiti anyakönyvi kerü
letbe pedig Odry István segédjegyzőt anytikönyv- 
vezeto helyettessé! nevezte ki és őket a házassági 
anyakönyv vezetésevei és a házasságkötésnél vak, 
közreműködéssel is meghízta.

Személyhajójáratok I. <* vi október hó |-tői • 
Bujáról Budapestre nayonla 12 35 d. u. Bájáról 
-Mohácsra napi.... . R-25 este. Bájáról Orsovára
kedden es szombaton 8 25 este.

-gjobb egészségben még igen 'soká 
Kell Bajám, 1900. évi szeptember 20-án



1900. BAJAI HÍRLAP. szeptember 30.

Tiáztlijitás. A bajai jótékony leanyegylet 
f. hó 26-án tartott közgyűlésén jelentettek be. 
hogy Bejeit .Indít k. a. az elnöki- es Sehwarez 
íren k. a. az alelnöki tisztségről lemondott. He
lyettük megválaszlollak elnökké; Sehwarez Olga-, 
aielnökke : Rosenbanni Berta kisasszonyt. Az. eg\- 
lelnek es a tisztviselőknek egyaránt gratulálunk.

BilllbÓhullas. Krahl Karoly helybeli szállító 
leánya Erzsiké f. hó 24-én 17 éves korában meg
halt. Temetése nagy közönség es barátnői élénk 
részvété mellett I. hó 26-án délelőtt 1 2 I 1 óra
kor volt.

Figyelmeztetés. A kö mségn -I kintlevő ősz 
Irak értékű regi francojegyekel <•- egyéb!) regi 
érlékczikkeket. ha azok valódiak, epek és hasz
nálatlanok, a posta (távirda) hivatalok, folyó ev 
október hó 1-elöl bezárólag deezember hó 31-ig 
terjedő barom havi haláridc folyama alatt, a be
mutató kívánsága szerint uj kibocsátású (fillér 
érlékjelzésii) franeojegyekre es egyeld) érlékezik- 
kekre becserélik. Folyó év deezember hó 31-ikén 
túl az osztrák értékű régi franeojegyek és egyebb 
'•égi érlékczikkek becserélésre többé el nem fo
gadtatnak. Kir. posta táv. igazgatóság.

Templom Rémen. A kalocsai érsek bőkezű
ségéből templom és papiak épül Bem nagyköz
ségben. A munkálatok serényen folynak, mint 
értesülünk, a jövő év folyamán az épületek elké
szülnek és átadhatok lesznek.

A bajai kath. Legényegylet állal szeptember 
hó 23-án tartott szüreti mulatságon leliillizelni 
szívesek voltak: Xagvs. Vojnils Dániel apát, plb., 
cs X. X. 2 2 korona. I)r. Koller Imre 1’61) fiit.
Xl. Morva y Imre, Lalinovils János és X. N. 
1’20 —1'20 íill. Czernay Imre, Liforseh János és . 
Dr. Valentin E. ügyved I 1 koron.1. ifj. l’lry 
Pál és özv. Trapl Ferenczne 8!) 811 fiil. l’lry 
Lajos, Lekéri István. Szvetnyik Ferencz, özv. 
Olinger Anlalné, Perget*  Vincze. özv. Francso- 
viesné és Lonesek József 40 40 fiit. (íuganovils
Gyula. Váradi’ András es X. X. 20 20 íill. A 
szüreti mulatságra szőlőt és egyébh gyümölcsöt 
ajándékba küldtek : Laufer János 1 kosár almát, 
özv. BalLmann Józsefné úrnő 1 kosár szőlői. 
Kékért Gyula 1 kosár szőlőt, Úgy a felülfizelők- 
nck. mint az ajándékozóknak hálás köszönetéi 
mond az egyleti elidjárőság.

Kellemetlen meglepetés. Krahl József bács
almási lakos a mull bélen Szegedre utazol!, hogy 
az ünnepeket ott töltse. Szerdán reggel hazaér 
kezvén. nagy megütközéssel látta, hogy házának 
falát kiásván, betörlek hozza és ellopták ágyneműjét, 
valamint az adósaitól nála levő váltókat.

Esküvő. Nikolics Izidor, a zsablyai járás 16- 
szolgabirája, hétfőn reggel vezette oltárhoz Pan- 
korics Ida kisasszonyt. I’aukovies Olló kir. Ítélő
táblái biró leányát O-Becsén.

Pályázat. Csácolgon postamesteri állásra pá
lyázat van hirdetve. Pályázati kérvények három 
:hét alatt nyújtandók be a temesvári posta- és 
Jáviró igazgatóságnál.

Elemelték a vasúti kasszát. F. hó 24-ikén 
reggel betöréses lopás történt a esikeriai vasúti 1 
állomáson. Ismeretlen lettesek feltörték az iroda
helyiség ajtajai és a falhoz erősített nagy vas- 
pénzszekrényl a falról lefeszítették es elvittek. A 
pénzszekrényben 240 kor. körül készpénz és okira
tok voltak. Az állomási eliiljáro kora reggel érte
sítette a szabadkai állomás főnökségét és rendőr
séget. Perlies Kinő alkapilány és Vojnics rendőr
biztos azonnal kimentek a helyszínére es a közeli 
rélen megtalálták a vaspénzszekrényl feltörve, a 
pénz hiányzott belőle. A nyomozás a legerélye- 
sebben folyik,

A perzsa sah Budapesten. Mint jó hivő mu
zulmánok a perzsák szeszes italokat nem isznak 
s igy az udvari ebéden a perzsa sah es kísérete 
csak ..Kristály” Szenllukacsfürdöi hegyiforrás ás
ványvizei ittak. Ez azonban igen jól ízlett nekik 
es a díszes Hungária szállóban, ahol budapesti 
tartózkodásuk alatt laklak sem kívánták inas vi
zel, mint a melyet az udvari ebeiden megismer 
lek. A Hungária szálloda igazgatóját, Emim' Hul
lám' Sadrazam nagyvezér megbízta, hogv a Szí. 
Liikácsfiirdő kúlvállala'nál egy nagyobb küídcménv 
Kristály ásványvizet megrendeljen.

Italmérési illeték. A zomhori pénzügyigazga- 
lóság 101)280 VII- 900. sz. a. közzé teszi, hogv 
az 1899. évi XXV. l.-cz. 17. §-a értelmében meg
alakított s az 1900 1902. évi kivetési időszak
ban fizetendő ilalmérési illetéket városunkra a 
másodfokban megállapítani hivatott felszólamlási 
bizottság 1900. október hó 2-án és 3-án d. e. 
9 órakor a városi székház 13. számú szobájában 
tartja üléseit.

Űrből udvaros. Sikerült fogasa volt tegnap a 
szabadkai rendőrségnek. Elcsípett egy országosan 
körözött betörőt, akit nemcsak nálunk, hanem 
Belgrádiján is már régen keresnek. Mintegy négy 
bel elölt egy munkás ember udvarosnak kínálko
zott Fierszl ezukrászhoz. Cselédkönyvel mulatott 
neki, amelyben Barulz Albert tulajdonos volt be
írva s Fierszl fel is fogadta udvarosnak. Néhány 
nap előtt az udvaros megrészegedett és gorom 

baskodoll, A gazda feljelentette a rendösegnél s 
Vojnics Béla alkapilany elilelle kihágás miatt öl 
napra. Mikor a jegyzőkönyvet .tlairalla vele feltűnt 
a kapitánynak, hogy nagyon elezifrazva Írja a 
nevel, az aláírásból Bara'si István volt olvasható. 
A kapitány vadalma fogta, hogy hol jár! es kinél 
vo.'t alkalmazásban, de habozott és nem tudott 
választ adni. Erre a kapitány kutatási tartott ru
hája es iratai közölt, talált is egy elegáns kinézésű 
úri embernek az arczképet, amelyben első pilla
natra a piszkos udvarosra ismert. Az arczkepcl 
beküldte a budapesti allamrendőrseghez, ahonnan 
azl a távirati választ kapta, hogy már egy ev 
elölt több rendbeli lopást követett el, 2 darab 
arany órai. 2 arany lánczol cs Hit) forintot lopott. 
Annak idején elrendelték az országos körözlelesel. 
l’jvidéken el is foglak, de amint az utczán kí
sértek megszökött az örök elöl, I’j vidékről Belg
rádiul inéul, ahol színién löbh rendbeli betörési 
követeli el. Érdekes, hogy l’jvidéken egy minővel 
jegyben járt, akinek egy arany órai és lánczot 
ajándékozóit, de ellbgalása illan a rendőrség lefog
lalta. A betöri) valódi neve Budai Gábor, verhászi 
születésű. Vojnics kapitány az értesítés vétele illan 
azonnal álkisérlelle a kir. törvényszék börtönébe. 
Elölte löllelle meg a kísérő rendőrök fegyvereit, 
nehogy ismét megszökjék.

CSARNOK.
Modern ének.

Szerelem kisasszon y réghet ellen
Őszinte szerelmet kelleti bennem 
El is venném én istenemre 
Ha több hozománya lenne.

(Ili ez az are:. <>h a bájos alak
Párja a citáljon ritkán akad 
El is reá nem én istenemre 
Ha több hozománya lenne.

I>e tudja kisasszony yen: az el rém
Es a pru.eisból nem futja bőrén
Pediy elrennrm islenemie.
Ha több hozománya lenne.

Ila lenne birtoka, földje, háza.
Ei önnel eyyüli enyém maradna 
El is renném én istenemre 
lia több hozománya lenne.

De elrem szilárd, s ha szírem szakad 
Hebcyjen hál régbúcsút a: ajak 
Pedig elrenném istenemre 
Ha több hozománya lenne.

Ed Üli.

Á BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR 
BÉRHÁZÁBAN 
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Ajánlják’tt hajai kiállításon az első díjjal kitüntetett egyszerit és 
kellős szárítású és lolyIonosán működő

Mabille

J í <> i k a í
és az elismert jóinííködésíí

Sr szöllözuzó gépeiket. 48
Továbbá ajánlják a régi (-gyszeríí szorító csavar készlet helyett 
a kettőd niííködésü Jlahillv szorító csavar al
kalmazását. mely átalakítás a régi csavar beküldése után 

eszközöl helő.

b o

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses (mlomására hozni, miszerint én a

rpaSzirozáS
HP ÉS tyű kszeri)Vágási 4K 
szakmában teljes jártassággal bírok, melyre 
nézve Budapest székesfőváros elsörangn 
fiirdöigazgalóilól r<r elismerő okmányokkal 
rendelkezem, és a nagyérdemű közönség 
kivánalara saját lakásukon pontosan esz
közlöm szolgálatúinak

Azon reményben vagyok, hogy kiszol
gálásommal a n. é. közönség teljes meg
elégedését kiérdemelni fogom.

Becses pártfogásukba ajálom magamat
leljes tisztelettel

SCHUBERT MÁTYÁS
újvilág utcza 215. házsz.

Sörcsarnok és házeladás.
ASugovicza parton lévő WagnerFerencz-féle

együtt, úgyszintén a mellette lévő halász-utcai

[■i^~ lakóház '"Stefi
eladandó. Bővebb értesítést ifj. Wagner

Antal könyvárus nyújt.
G154. szán), 

tkv. !K>Ö.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az árverést Latinovits János bajai ügyvéd által kép
viselt magy. kir. államkincstárnak, Laki József (Dudás) 
b.-monostori lakos ellen korona 14 lillér löki*,  ennek 

n kamatai 23 korona OH lillér eddigi, 26 kor. 3(1 fillér 
ezúttal és a még felmerülő költségeknek kielégítése vé
gett az 1SS1. c\ i L.X. t.-cz. 144. és 146. «?§-ai alapján a 
szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. jbiróság 
területén levő búth-monostori 702. számú betéthon fel
vett A. I. I 2. sorsz. ;>34. ;>3.». hrsz. 166, sz. házas bel- 
telekre 833 korona, az ugyanazon betétben A. II. 1 2.
sorsz. 7116, 797. Iirszám. a. felvett ingatlanra 461 korona 
és az ugvanazon betétben A. III. I -8, sorszám 2019.. 
2178.. 2403-286., 2403/287., 2Ő59., 4363., 5742., és 5777. 
In-számok alatt felvett ingatlanra 629 korona kikiáltási 
árban ezennel elrendeltetik és annak Báth-Monostor 
községházánál 1900. évi október hó 17-ik napjának délelőtti 
10 Óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlan a 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 1(1" u-át készpénz
ben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és B.-Monostor község
házánál megli'ki nthetők.

A kir jbiróság. mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. évi június hó 25-én.

Temmer,
kir. albiró.
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Ajánlja légmentesen záró beföttes üvegeket gyári árakon. 1
Fehér.

színes es

jegeczes
üvegből. Mm

Minden 
háztartás
ban nelkü- 

lözhetlen.

wÁí i. Minősé.
Minden közönséges beföttes- és

§ uborkás üvegek legolcsóbb áron kaphatók. § á°rlcasok, §

ín 
H

kil

lh

aor Kérem tessék elolvasni! w
Mondanom sem kell, hogy a légy, mely minden helyen megfordul, még ételeinkbe is bele

tolakodik. ezt egy gazdasszony link sem szabad tűrni, ezért az ételt le kell

sodrony ételborítóval,
mely nálam 8 féle nagyságban és különböző színek bei:

akoli kapható:
26 28 30
80 100 120

•leget, mert a legyet 
á kell tennünk, és ezt legczélszeriibben es

(Ételbori tó.) sodrony légyfogóval
••illetjük el, melybe egy darabka ezukrot vagy gyümölcsöt helyezünk, mi által 

ezrével pusztíthatok. Egy ily sodrony-légy fogó ára 1 korona 20 fillér.
a

&

*

betétei roet,
nek ara csak 8 koron i. ezt kell, hogy a logsz<‘gényebb ember is megszerezze, egyrészt olcsó

ságánál lógva, másrészt pedig egészségi szempont hói, mert ezáltal a szalma kellemetlen és egészség
telen kigo/j.lgésótól, valamin! a férgek elszaporodásától megóv bennünket. Az ágy belvilágának 

mérete hozzám való beküldése után I nap alatt a legpontosabban elkészíttetik.

InLali

Sej

Bérbe adó.
A fürdő és zseb-ntezai 383 számit 

sarok bérházam 
azonnal, vagy november l-én be- 

köllözhetéssel 

bérbe adó.
LERNER ANTAL.

£e Sriffo n
valódi franczia 

szivarfiapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

$ ■íp

4. a isi
1■u . \ A ixnldlALT

• *«

Baján:
Stern Hugó. Drescher Gyula. Gludovácz 
Ferencz utóda. Sarffenberger Lajos, Bruck 
Pál és Stampfl Jenő jól felszerelt fűszer-, 

csemege- és ásványvíz kereskedésében.

Készítek továbbá

ruganyos kocsiüléseket 
felakasztható és faládával 12 koronáért. 

SODRONY LÁBTÖRLŐKET
(fekete v. rezesitett) nagyság szerint £ 111 30 60 30 70 40 70

és a következő árakban: íil. 1)0 130 1Ő0 200
Klvállalok mindenféle sodrony íonatokat. kertek, szellők, és udvarok bekerítését, kavics-kosarak 
athanyó rosták főid és kavicsnak, ökör-szájkosarak, méhész fokotok, baromi! ketreczek s minden J 
szakmába vágó munkák olcsón, jól és a legrövidebb idő alatt szállíttatnak.

iíj. UTRY PÁL, BAJÁN.

130

100:100 félig 
havonta megkereshető bármily foglalkozású 
egyenek áltál biztos és becsületesen, töke 
és risico nélkül, hatóságilag engedélyezett 
állampapírok és sorsjegyek eladásával az 

ország minden helyiségében.
Ajánlatok „könnyű kereset" czimen:

SINGER GYULA
hirdetési irodájába. Budapest. VI. kér. Szív utca 56.

JCazal József Könyvnyomdája
aj á ti.

Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben el vállaltai tűik ti. m. 

könyvek, folyóiratok, ügyvédi és kereskedelmi nyomtatványok.

névjegyek, eljegyzési kártyák 
báli és esketési meghívók, gyászjelentések, falragaszok, számlák, 

körlevelek stb.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.
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